(المحاضره الثانيه)
معادله الميزانيه (معادله المحاسبه)
1) مفهوم معادله الميزانيه
2) قياس اثر العمليات الماليه على معادله الميزانيه
3) الحسابات كا اسس للقيد المزودج
4) قاعده القيد المزدوج

معادله الميزانيه (معادله المحاسبه)
تتركز المحاسبه الماليه على قاعده منطقيه وهي ان جميع ممتلكات المنشأه تساوي مصادر هذه الأموال
                 استخدمات الاموأل=مصادرالاأموال
بفرض ان عبدالله بداء نشاطه التجاري بايداع مبلغ 500.000ريال بالبنك في حساب النشاط الذي اسماه مخابز السلام وبفرض ان جزء من رأس المال وقدره 100.000ريال تم اقتراضه من البنك والباقي من امواله الخاصه
 استخدمات الاموال=مصادر الاأموال(الاألتزامات)
\أو الاصول =الخصوم +حقوق الملكيه
وهذا مايطلق على معادله الميزانيه أو المحاسبه
اثرالعمليات الماليه على معادله المحاسبه::
مثال::
بفرض ان ابراهيم قرر البدء في نشاط خدمى وذلك بانشاء موؤسسه المغاسل الألية
وقام بالعمليات التاليه::
1-في1/1/1426خصص مبلغ قدره 800.000ريال من ماله الخاص لهذا النشاط وقد قام فعلا بفتح حساب جاري في البنك بأسم الموؤسسة وأودع فيه المبلغ كاملا 
الأثر على الميزانيه::
الأصول(استخدامات الأموال)=الالتزامات(مصادر الأموال)
الأصول =الخصوم+حقوق الملكيه(رأس المال)
800.000نقديه من البنك=صفر+800.000(رأس المال)
وهكذا بعد كل عمليه ماليه تكون المعادله متوازنه

في2/1 اشترى ابراهيم مبنى بمبلغ 100.000 ريال ليكون مقرا لأعمال موؤسسة وقد سددت قيمته لصاحب العقار من حساب الموؤسسة بالبنك


الأثر على الميزانيه::
	الاصول
	(استخدمات الاموال)
	=الالتزامات
	(مصادر الاموال)

	700.000
	نقديه بالبنك
	800.000
	حقوق الملكيه(رأس المال

	100.000
	مباني 
	ـــــــــــــــــــــــــــــ
	

	800.000
	
	800.000
	




وهكذا بعد كل عمليه ماليه تكون معادله متوازنه
  
3-في 4/1 اشترت الموؤسسة العدد والالات الازمه للقيام بعمليات الغسيل من محلات البركه بمبلغ 250.000ريال وتم تسديد المبلغ بشيك 
الأثر على الميزانيه::
	الاصول
	(استخدمات الاموال)
	=الالتزامات
	(مصادر الاموال)

	450.000
	نقديه بالبنك
	800.000
	حقوق الملكيه (راس المال)

	100.000
	مباني
	
	

	250.000
	عدد والات
	ــــــــــــــــــــــــــــــ
	

	800.000
	
	800.000
	


وهكذا بعد كل عمليه ماليه تكون المعادله متوازنه
4-في 5/1 قام ابراهيم بسحب مبلغ 120.000ريال من حساب المؤسسة بالبنك
ووضعه بصندوق الموؤسسة
الأثر على الميزانيه::
	الاصول
	استخدمات الاموال
	=الالتزمات 
	مصادر الاموال

	330.000
	نقديه بالبنك
	800.000
	حقوق الملكيه(رأس المال

	120.000
	نقديه بالصندوق
	
	

	100.000
	مباني
	
	

	250.000
	عدد والات
	ـــــــــــــــــــــــ
	

	800.000
	
	800.000
	



وهكذا بعد كل عمليه ماليه تكون المعادله متوزانه
5-بفرض ان ابراهيم  قام في 6/2 بتأثيث المحل لاعداده للقيام بعمليات
6lfglالغسيل واستقبال الزبائن وقد قامت شركه شمسان بعمليه التأثيث لقاء مبلغ 60.000ريال حيث استلمت نقدا مبلغ 20.000ريال والباقي وقدره 40.000ريال على الحساب
الاثر على الميزانيه:: 

	الاصول
	استخدمات الاموال
	=الالتزامات
	(مصادر الاموال)

	330.000
	نقديه بالبنك
	40.000
	خصموم:دائنون:شركه شمسان

	100.000
	نقديه بالصندوق
	800.000
	حقوق الملكيه راس المال

	100.000
	مباني
	
	

	250.000
	عدد والات
	
	

	60.000
	اثاث وتجهيز
	ــــــــــــــــــــــــــ
	

	480.000
	
	480.000
	



وهكذا بعد كل عمليه ماليه تكون معادله متوازنه
6-بفرض ان الموؤسسة في 15/1 حصلت من فندق الأفراح على مبلغ 20.000ريال نقدا مقابل قيام الموؤسسة باعمال غسيل خاصه بالفندق
الاثرعلى الميزانيه
   


	الاصول
	استخدمات الاموال
	=الالتزامات 
	مصادر الاموال

	330.000
	نقديه في البنك
	40.000
	خصوم:دائنون:شركه شمسان

	114.000
	نقديه في الصندوق
	800.000
	حقوق الملكيه (رأس المال)

	`100.000
	مباني
	20.000
	+ايرادات

	250.000
	الات ومعدات
	
	

	60.000
	اثاث وتجهيزات
	
	

	860.000
	
	860.000
	



7-فرضا ان الموؤسسة سددت نقدا في 17/1مبلغ 60.000ريال مقابل مرتبات العمال المستحقه عن الشهر
الاثر على الميزانيه::
	الاصول
	استخدمات الاموال 
	=الالتزامات
	(مصادر الاموال)

	330.000
	نقديه بالبنك
	40.000
	خصوم:دائنون:شركه شمسان

	114.000
	نقديه بالصندوق
	800.000
	حقوق الملكيه رأس المال

	100.000
	مباني
	20.000
	+ايرادات

	250.000
	عده والات
	6000
	-مصروفات

	60.000
	اثاث وتجهيزات
	814.000
	

	854.000
	
	854.000
	



8-بفرض ان الموؤسسه في 18/1 قامت بعمليات تنظيف وغسيل لشركه خزامى مقابل فاتوره بلغت قيمتها 30.000ريال وقد وعدت شركه الخزامى بتسديد الفاتوره خلال الاشهر القادمه 
الاثر على الميزانيه


	الاصول 
	استخدمات الاموال
	=الالتزامات
	مصادر الاموال

	300.000
	نقديه بالبنك
	40.000
	خصوم :دائنون:شركه شمسان

	114.000
	نقديه بالصندوق
	800.000
	

	30.000
	مديونون شركه الخزامي
	
	

	100.000
	مباني
	50.000
	+ايرادات

	250.000
	عده والات
	6000
	-مصروفات

	60.000
	اثاث وتجهيزات 
	884.000
	

	884.000
	
	884.000
	



	


9-بفرض ان الموؤسسة في 19/1سددت جزاء من الرصيد المستحق عليها لشركه شمسان  حيث سددت بشيك ما مقدراه 30.000ريال
الاثر على الميزانيه::
	الاصول
	استخدمات الاموال
	الالتزامات
	مصادر الاموال

	300.000
	نقديه بالبنك
	10.000
	خصوم:دائنون:شركه شمسان

	114.000
	نقديه بالصندوق
	800.000
	حقوق الملكيه راس المال

	30.000
	مدينون شركه خزامى
	
	

	100.000
	مباني
	50.000
	+ايرادات

	250.000
	عده والات
	6000
	-مصروفات

	60.000
	اثاث وتجهيزات
	884.000
	

	854.000
	
	854.000
	



10-بفرض ان شركه خزامي في 20/1 سددت مبلغ 20.000ريال من الرصيد المستحق عليها للموؤسسة
الاثر على الميزانيه::
	الاصول
	استخدمات الاموال
	=الالتزامات
	مصادر الاموال

	300.000
	نقديه بالبنك
	10.000
	خصوم:دائنون:شركه شمسان

	134.000
	نقديه بالصندوق
	800.000
	حقوق ملكيه رأس المال

	10.000
	مديونون شركه خزامى
	
	

	100.000
	مباني
	50.000
	+ايرادات

	250.000
	عده والات
	6000
	-مصروفات

	60.000
	اثاث وتجهيزات
	844.000
	

	854.000
	
	854.000
	



· الخلاآآصه::
الاصول=الخصوم+(حقوق الملكيه+الايرادات-المصروفات)
الاصول=الخصوم+حقوق الملكيه(رأس المال ±صافي الربح او الخساره)
وهكذا بعد كل عمليه ماليه تكون معادله الموازنه


مثال:::
العمليات التي قامت بهام نشأت زيدان  للعقارفي شهر صفر 1430هـ
1. في 1 / 2 أودع صاحب المنشأة مبلغ 600,000 ريال ف حساب جارى ف البنك باسم المنشأة
2. في 5 / 2 حصلت المنشاة على قرض من بنك التنميهٌ العقاري بمبلغ 150.000ريال يستحق السداد بعد عام وقد قامت بايداعه في الحساب الجاري للبنك.
3. في 9/2 اشترت مبنى بمبلغ 350.000ريال وسددت نصف القيمه بشيك في نفس التاريخ واتفقت مع البائع سداد الباقي خلال 9اشهر من تاريخ الشراء
4. في 10/2اشترت اثاثا من مفروشات عبدالطيف بمبلغ 15.000ريال سددت بشيك
5. في 12/2حصلت على عموله مقدارها 25.000ريال نقدا مقابل قيامها بأعمال الوساطه في بيع فلل سكنيه
6. في 15/2حققت ايرادا من اعمال الوساطه حيث استحقت عمولها قدرها 20.000ريال على احمد الذي تعهد بسدادها خلال ااسبوعين 
7. في 25/2سددت نقدا 2.500ريال قيمه مصروفات الدعايه والاعلان
8. في 29/2بلغت الأجور والرواتب المستحقه للموظفين والتي لم تدفع بمبلغ6.000ريال
9. في 29/2سددت مبلغ 50.000ريال من قيمه المبنى الذي سبق ان اشترته بتاريخ 9/2 وذلك بشيك
10. في 30/2حصلت مبلغ 20.000ريال من احمد قيمه العموله المستحقه عليه من عمليات الوساطه بتاريخ 15/2
المطلوووب ::بيان تأثير العمليات السابقه على معادله المحاسبه بالصيغه التاليه:: الاصول =الخصوم+حقوق الملكيه(راس المال ±صافي الربح أو الخساره)
اثر العمليات الماليه على معادله المحاسبه:::



	الاصوول =
	الخصوم +
	حقوق الملكيه

	البيان
	بنك
	مباني
	اثاث
	مديونون
	خزينه
	قرض 
	دائنون
	رواتب مستحق
	راس المال
	الارباح والخسائر

	سداد رأس المال
	600+
	
	
	
	
	
	
	
	+600
	

	الحصول على قرض
	+150
	
	
	
	
	+150
	+175
	
	
	

	شراء مباني
	-175
	+350
	
	
	
	
	
	
	
	

	شراء اثاث
	-15
	
	+15
	
	
	
	
	
	
	

	تحصيل ايراد نقدا
	
	
	
	
	+25
	
	
	
	
	+25

	استحقاق ايرد
	
	
	
	+20
	
	
	
	
	
	+20

	سداد مصروف نقدي
	
	
	
	
	-2.5
	
	
	
	
	-2.5

	استحقاق مصروف
	
	
	
	
	
	
	
	+6
	
	-6

	سداد التزام للغير
	-50
	
	
	
	
	
	-50
	
	
	

	تحصيل المستحق على المديونون
	
	
	
	-20
	+20
	
	
	
	
	

	الاثر النهائي
	51
	350
	15
	ـ ـ ـ
	42.5
	150
	125
	6
	600
	36.5

	
	917.5
	=
	917.5

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



الخلاصه
1) يمكن التعبير عن تأثير كل عمليه في شكل زياده او نقص في عنصر او اكثر من عناصر معادله المحاسبه
2) مهما كانت العمليات الماليه فانها لن تؤدي الى الاخلال بتوازن او تساوي معادله الميزانيه
3) يمكن زياده الاصول عن طريق النقص في اصل او اصول اخرى مثل (شراء بضاعه نقدا او تحصيل المدينين او عن طريق زياده الالتزامات مثل(شراء اصل او بضاعه على الحساب) او عن طريق زياده حقوق الملكيه(مثل زياده راس المال نقدا او في شكل اصول عينيه)
4) يمكن نقص الاصول عن طريق الزياده في اصل او اصول اخرى مثل(تحصيل المدينين او شراء اصل ثابت نقدا او عن طريق نقص الالتزامات مثل(سداد الدائنين اوسداد القرض) او عن طريق نقص حقوق الملكيه مثل(المسحوبات النقديه من راس المال)
5) يترتب على الايرادات زياده الاصول او نقص الالتزامات او كلها مع زياده ممثاله  في حقوق الملكيه
6) يترتب على المصروفات نقص الاصول او زياده الالتزامات او كلهما مع نقص ممثاله في حقوق الملكيه 

وشــــــــكـــــــراااا 
                                                        دافوره هانم
                                                                   
